	1S/devoir complémentaire
	Devoir sur feuille/ 1heure  /20 points


EX1 (10 points)  on effectue le dosage, au cours d’un cycle cellulaire de la quantité d’ADN contenu dans le noyau d’une cellule. Les résultats obtenus sont réunis dans le tableau suivant :

	Temps en heures
	0
	1
	2
	6
	10
	11
	13
	16
	18
	21
	22
	24
	29

	ADN en unité arbitraire
	6.6
	6.6
	3.2
	3.3
	3.3
	3.4
	5.1
	6.5
	6.6
	6.6
	3.2
	3.3
	3.2


1) Tracer la courbe de variation de la quantité d’ADN en fonction du temps . 

2) Déterminer la durée du cycle cellulaire.

3) Parallèlement à ce dosage d’adn, on observe l’évolution cellulaire et chromosomique du matériel vivant (images ci-dessous) compléter vos « cadres cellulaires » à côté et sous les photos,  par des schémas visualisant les chromosomes et leur(s) chromatide(s) .Vous prendrez 2 paires de chromosomes pour votre représentation (soit 2n=4), ces chromosomes présentant 2 gènes C et D sous leur deux formes alléliques : C, c et D, d. 

 Vous légenderez complètement uniquement votre premier schéma.
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4) Préciser le nom de chacune des ces étapes, ainsi que leur spécificité (événement qui permet de les caractériser)

5) Replacer ces étapes (par leur nom) sur votre graphe de la question 1. 

6) Evaluer sur votre graphe  la durée de l’interphase et de la mitose


EX2 (4 points) On donne la séquence d’un fragment d’ADN composant un  chromosome à 1 chromatide : CGATACGTA

GCTATGCAT

1) Proposer l’évolution (sous forme schématique)  de cette séquence avec son chromosome  au cours du cycle cellulaire. 

2) Dire selon quel mode cet ADN s’est dupliqué et quelles sont les conséquences génétiques d’une telle réplication ? 

	EX1 : 1)construction du graphe

2)durée du cycle cellulaire : 20 heures

3)cadres cellulaires complétés avec 2 paires de chromosomes. Légendes complétées sur le premier schéma (paroi cellulaire, cytoplasme, chromosome à 2 chromatides)

4)étapes : 1 : interphase-2 :prophase- 3 : métaphase- 4 : anaphase- 5 :télophase 

5) étapes replacées correctement sur le graphe

6) durée de l’interphase : 16 heures et mitose : 4 heures
	2

1

2.5 + 0.5

1

2

1

	EX2 : 1) évolution du brin d’ADN au cours de la réplication : le schéma

2)mode semi-conservatif, car un brin de l’adn mère sert de matrice à la construction du brin fille. 
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